# "吊瓶班"只是惊鸿一瞥



日前,微博上一 组湖北孝感一中高考 班同学集体在复习时 打吊瓶的图片引起关 注。(5月6日《长江

### 商报》)

02

这种现状足可以用恐怖二字形容, 但不能用新鲜二字概括。早在2004 年,以栟茶中学为代表的"县一中模式" 就已经红透大江南北。栟茶中学是一 所普通的乡镇农村高级中学,没有一流 的师资队伍,没有一流的生源,但取得 过令人敬畏的成绩,在应试教育之下, "红"也就不奇怪了。由此,"县一中模 式"一词开始出现在公众的视野且一度 成为教育界的时髦话语。如今"县一中 模式"在中国大地上越演越烈,且呈现 出农村包围城市的趋势。

这种模式下,学校朝着精细化和功 利化方向转变。为突出过程管理,这些 学校加强对教学常规工作的考核,同时 与高考无关的活动如春游、周末活动、研 究性学习等统统被取消。

令人生畏的是这种模式已经蔓延 到了从娃娃抓起的地步。近日,一则 质问湖北襄阳市襄城实验小学张德兰 校长的网帖在当地各论坛流传。发帖 人称,他是襄城实验小学六年级学生, 临近毕业,在校6年没有参加任何外 出集体活动。帖子落款自称"一个很 苦的小学屌丝"。(4月19日《楚天都市

打着吊瓶,通过高三炼狱之后,大学 里就是凉风习习了吗?恰恰相反,大学 考研竞争犹如"县一中模式"的克隆版。

每逢考研季,高校自习室占位现象 早已不是什么稀奇事,用锁链锁住教室 坐椅占位的事情也发生了。为了争抢自 习资源,4月16日晚,山东师范大学长清 校区的考研学生甚至因抢占自习室引发 群殴。(4月19日齐鲁网)或许这是年少 轻狂,但更是因为"县一中模式"在他们 身上打上了准军事化管理的烙印。考研 犹如另一场高考,这也就很容易理解占 座事件是如何与铁链、群殴这些词汇联 系在一起了。

不过令人啼笑皆非的是,大学虽然 没有升学考核制度,但一以贯之的精细 化和功利化却当成优良传统一样从中学 继承到大学。网友爆料称青岛工学院将 考研自习室772个座位"有偿提供",收 费从每月5元到25元不等。校方称这是 对该校自习室管理模式的一种"试验" 目前报名只是"预演"。已收的"买位费 将退还。该校教务处长称大部分学生对 收费一事都表示非常支持。(5月6日 《山东商报》)

这种教育到底给学生带来了什么? 难道是定时上演"苦情戏"来验证这种教 育模式的正确吗? 是铁血和功利之下凄 苦的青春吗?

"县一中模式"这种建立在野蛮透 支师生生命与健康基础上的"奇迹"同 样是不可持续的。或许我们之前并没 有如此充分认识到这种教育模式的危 害,不过现在我们醒悟了,这才有了媒 体如此密集的、大张旗鼓的报道。有理 由相信教育的春天不会太遥远,我们翘 首以待。

### 非常道 hangdao

### 自己承受不起,只能下跪还礼。

—近日,一条"济南城管下 跪劝商贩"的微博引起市民关注, 还配有视频。5日,记者联系到了 下跪的城管人员,对方表示,小贩 给自己下跪。

### 前列腺正常

-报载,5月2日,在深圳打 工的邹女士,因肚子疼痛到深圳 宝安区的广生医院检查,没想到B 超报告上竟然有前列腺内容。事 后,院方承认系医生用了前一个 男患者的报告模板所致。邹女士 质疑医生诊断错误,有诱骗自己 做手术嫌疑。

### 短评

### 5万元碎钞,是一张"爱心"试卷

) 张兰军

读者愿用5万元现金换"渣渣钱"。全国 300余家新闻网站转载,华西圆梦基金表示 将为林兆强提供帮助……为妻子治病的5 万元钱被撕碎了,但并没有撕碎林兆强的 心。自《华西都市报》关注他的遭遇以来,源 源不断的爱心涌来,大家有一个共同的心 愿:拼好5万元,让林兆强一家恢复正常生 活。(5月6日《华西都市报》)

5万元现金,撕碎容易还原难。在相当 程度上,它对拼图高手是一道难过的坎,对 程序编写员是一大挑战,对国人的创意是 一种考验。而在公民道德与爱心测试上, 它更是一张不折不扣的"考卷"

令人欣慰的是,在对此5万元碎钞的围 观、热议、参与中,人们的热情得以彰显,爱 心得以释放。碎钞的复原虽暂时无望,但 在爱心的"拼接"与"传递"上,已汇聚成一 股喜人力量,已让人们看到美好希望。

在此,感谢那位将事情发于微博的网 友。是他的"微小"举动,才引发了后来舆 情的轩然"大波"。感谢众网站、媒体的大 力关注、积极支持。正是因着媒体的及时 搭建平台,才使得人们对此事,能更方便地 "横看侧瞧",设点出招。同时,更感谢爱心 企业、热心市民、当地政府的勇伸援手。因 为在此番碎钞的拼接与"爱心接力"中,因 着这些更具体实在的举动,才可望实现"手 拉手"的互动,"心连心"的交融,最终得以 在此5万元"特别试卷"上,呈现温馨感人 的画面,演绎出精彩纷呈的时代篇章。

### 与 时评

### 不妨把环保局长下河游泳 作为治污的统一标准

)辛木

温州网民4日列出一批污染严重的河 道,希望环保局长"能带头下河游泳"。目前, 温州市委书记陈德荣表示,"检验温瑞塘河治 污成效,不以部门报上来的数据为准,要以环 保局长和公用集团董事长带头下河游泳作为 河水治理好的标准。"(5月5日中新网)

据悉,温瑞塘河是流经温州市境内最重 要的河道水系,曾经是沿河100万居民生活 用水和城乡工矿企业的主要水源,更是温州 至瑞安内河航运的重要水道,因而被当地人 称为"母亲河"。但自上个世纪八十年代开 始,由于生活、工业、农业等污水长期大量直 排入河,河道水质日益恶化。近十多年来,历 届政府均有发出治理温瑞塘河呼声,然而成 效不大,污染依旧。陈德荣书记也许正是有 感于河道治污之难,才作出此番表示的。

陈德荣的这个说法,可以从两个方面 来解读:第一,对环保局长及其市公用公司 提出了明确的要求,给出了实实在在的治 污压力;第二,要以人们的切身感受来看待 治污成效,而不是看表面的监测数据。事 实上,环保局长太需要实际体验一下老百 姓的真实感受了。

在很多受到污染的河道中,环保部门 的监测结果总是和老百姓的亲身感受相脱 节,明明是臭气熏天,明明是令人欲呕,但 环保局上报的监测数据却往往显示为"达 标"。环境保护部部长周生贤去年在环保 部的一次会议上,曾经痛批监测数据与群 众感受脱节的怪现象。他指出,"人民群众 深受污染之害、苦不堪言,而监测数据喜气 洋洋、自说自话。"周部长提出,一定要避免 出现监测数据与群众感受"两张皮"的情 况。现在,陈德荣给出的办法颇为实用:让 环保局长也去亲自感受一下,倘若环保局 长能够下河游泳了,那河道水质肯定就直 的变好了。那么,监测数据就不会与群众 感受"两张皮"了。

站在老百姓立场上的治污标准,就是 一种不惟GDP的发展观,也只有这样的发 展观,才真正能够让环境治理得到可持续 发展。但愿陈德荣提出的这个治污标准, 不是一时冲动发出的狠话,而是真正与 GDP相脱钩的切实行动;但愿这个标准能 够真正推广开来,成为治污的金科玉律。

## "五一黄金风暴"今日最后1天

- 提前购买享受特价,避开旺季缺货断货、避开旺季排队安装,提前享受清凉

买品质,要选格力;买格力,要看准机会。

目前格力空调"五一黄金风暴"仅剩下今天最后1天时间了,新房新居的您切莫再错过。

据悉,此次格力空调五一特惠活动,不仅全系列均有较大幅度的优惠,而且购格力空调([系列除外)均加赠价值288 元的格力豪华落地扇1台,一举两得。另外,随着天气的日渐炎热,空调销售安装的高峰期已经来临,提早购买,可以享受 避开缺货、断货以及售后安装的高峰期,省事省力省心!



### 

林先生是为家中新装修的房 子前来购置空调的。

因为用于卧室, 他希望空调 制冷快、噪音低、耗电少。林先生 说,他之前用的不是格力品牌,不 过因为是租住的房子,不好用也 不能换。"现在自己装修房子就不 一样了,当然要用最好的。立夏 后天越来越热,买个安静凉快的 空调会省很多心。

既然是奔着格力来的,林先 生可没少做功课,哪款空调功率 低,哪款制冷快,是变频是定速, 他都清楚。格力新推出的1赫兹 变新技术林先生也做了很多了 解,他说:"现在查信息方便了, 当然得多做些了解,做到心里有 杆秤。不然别人一会儿说这个

节能,那个省电,我们就只能被忽

最后林先生选择了格力[] 雅变频空调,除了1赫兹,漂亮 的外观也是林先生选择的重要 原因。



### 国家科技进步奖,老百姓认可!

掌握核心科技,是格力多年来 在空调市场上长盛不衰的法宝。

随着格力对科研投入的不断 加大,近年来格力技术更新速度已 稳居行业之首。2010年,格力一举 推出GIO低频控制技术、高效离心 机、高效定频压缩机三大国际领先 的核心技术:今年2月14日,格力1 赫兹变频技术获得国家科技进步 奖.格力也成为该奖项设立以来唯 一获奖的专业化空调企业。

格力销售人员小张说:"空

调行业内很多的技术名词顾客 很少知道,比如1赫兹,就算我 们认真解释,顾客也还是一知 半解。但老百姓对这个国家科 技进步奖却都很认可,因为获 得这个奖项太难了,没有过硬

的技术是不可能获奖的。"

小张告诉我们,自格力1赫 兹变频技术荣获国家科技进步 奖之后,消费者点名购买格力1 赫兹的越来越多,五一期间格力 1赫兹系列销售占比已经过半。

# **多**黄金/风景

### 售后服务好,老百姓很放心!

在安徽,有一句老话叫"买格力空调, 等于吃下定心丸",正是形容格力空调良 好品牌和无忧服务的。

为了确保用户在使用格力空调时能用 的舒心、用的放心,格力从源头抓起,在品 质和安装方面双管齐下:在行业内率先承 诺空调整机6年旬修,不花1分钱:6年旬修 之外,格力还针对U系列、I系列、睡梦宝2 系列实行质量问题两年免费包换;不仅如 此,安徽格力空调用户,可以终身享受每年 两次(4月和11月)的免费维修。哪怕你是 十年前购买的格力空调,依然可以在每年 的4月和11月里,享受安徽格力提供的免费 维修服务。因此在安徽,买格力空调可以 说没有任何后顾之忧。